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Rozhovor s hejtmanem
Jiří Zimola o rozdělování
evropských dotací

Počasí v kraji
Hluboká Zoo má nového rysa
Samec této šelmy se jmenuje Dox.
Přivezli ho ze Slovenska strana B2

Náledí Boural kamion
Řidič na kluzké vozovce
narazil do závor Strana B2

RUDOLFOV Když v létě vyrazíte do
Rudolfova u Budějovic, můžete
tam bloudit klidně přes hodinu. V
kukuřičném poli nedaleko kostela
totiž zřejmě vyroste bludiště.

„Na začátku dubna zasejeme ku-
kuřici. Až rostlinky dosáhnou
20 centimetrů, vyznačíme v poli za
pomoci speciální mapy a GPS ko-
nečnou podobu bludiště a v čer-
venci jej otevřeme lidem,“ přibližu-

je vznik labyrintu Marie Verboon
Filipová, manažerka firmy Verb-
son, jež s nápadem přišla.

Labyrint bude velký přibližně
jako budějovické náměstí Přemys-
la Otakara II. a nejvyšší bude v srp-
nu, kdy kukuřice dosáhne výšky
dva metry. Také proto si budete
moci koupit za 10 korun mapku.
Vstupné bude 100 korun, děti do
3 let dostanou slevu. S provozem

bludiště souvisejí i další atrakce.
„Před labyrintem bude provazové
minibludiště nebo věž ze sena, o ví-
kendech budou organizovány pro-
jížďky na ponících,“ říká manažer-
ka. Návštěvníci mají také šanci pro-
hlédnout si dílo z výšky, vyhlídko-
vý let si mohou domluvit na letišti
Hosín. Specialitou budou Noci po-
chodní. Prohlídky se svítilnami se
uskuteční každou zářijovou sobo-

tu od 19 do 22.30 hodin. Vlastní-
kem pozemků, na kterých labyrint
vyroste, je město Rudolfov. O pro-
nájmu pozemků za 12 tisíc korun
nyní jedná.

Atrakce zviditelní Rudolfov
„Návrh na pronájem pozemků visí
na úřední desce města. Do pondě-
lí se k němu mohou lidé vyjádřit.
Na zastupitelstvu budeme toto
téma projednávat ve středu,“ říká
starosta Rudolfova Milan Třebín.

Sám by stavbu uvítal. „Originál-
ní atrakce přivede do naší obce tu-
risty a Rudolfov se dostane do širší-
ho povědomí nejen Jihočechů.“

Autorem projektu je světoznámý
britský architekt Adrian Fisher, kte-
rý navrhl přes dvě stovky bludišť
ve dvaceti zemích. Mimo jiné i la-
byrinty na zámku Loučeň ve střed-
ních Čechách. Jeho atrakce už na-
vštívilo přes dvacet milionů lidí.

Oficiální otevření rudolfovské-
ho bludiště je plánováno na sobo-
tu 3. července, provoz bude ukon-
čen 30. září. Otevřeno bude denně
od 10 do 18 hodin, od září jen o ví-
kendech. „Na konci sezony bude
kukuřice sklizena a použita jako kr-
mivo pro zvířata,“ vysvětluje Ver-
boon Filipová. Olga Píšová

» Více na str. B3

CHELČICE Na svatého Řehoře čáp
letí přes moře, žába hubu otevře a
líný sedlák, který neoře. Svatý Ře-
hoř mrazy vodí, když nevodí, tak
sněhem škodí.

Všichni nositelé tohoto jména
oslavili svůj svátek už včera. Přesto-
že se zima zatím k ústupu příliš
nemá, ovocnářům na jihu Čech
sníh a mrazivé počasí nevadí.

„Naopak většinou je pravidlem,

že když zima trvá déle, tak je to pro
nás lepší. Pak už totiž bez větších
výkyvů nastoupí jaro,“ říká Jaro-
slav Muška, ředitel firmy Zemche-
ba z Chelčic na Strakonicku, která
pěstuje ovoce v sadech o celkové
rozloze zhruba 400 hektarů.

Extrémní mrazy, kdy teplota kle-
sala až k minus 20 stupňům Celsia,
netrvaly dlouho. Navíc udeřily
v době, kdy stromy takzvaně spaly.

„Dokud nenaraší, tak je to dobré.
Problém nastane, když přijdou
pozdní mrazíky v době květu,“ vy-
světluje Muška.

Stromky okusují srnky a zajíci
Jediné, před čím se nyní musejí
mít ovocnáři na pozoru, jsou vyhla-
dovělí zajíci a srnky, kteří se kvůli
sněhu nemohou dostat k potravě.
„Hlavně mladé stromky dokáží do-

slova zlikvidovat. Některé sady pro-
to oplocujeme a hlídáme, aby se
do nich zvěř nedostala,“ popsal
Muška.

Ovocnáři na jihu Čech doufají,
že letos se jim extrémní počasí vy-
hne. Vloni jim totiž kvůli dešťům a
povodním některé druhy doslova
hnily na stromech. Jablka zase po-
ničilo krupobití.

„Ovoce byl celkově dostatek.

S kvalitou to bylo horší. To se proje-
vilo i na cenách. Například páleni-
ce ale zažily jednu z nejlepších se-
zon. Snad každý v okolí má doma
litr slivovice,“ poznamenal Jaro-
slav Muška.

Ovoce se dá však zpracovávat i
jinak. Zemcheba například ročně
zpracuje 700 tun ovoce do džusů a
šťáv a nektarů.

Lenka Zimmelová

Krátce
ČESKÉ BUDĚJOVICE

Fakulty prodloužily
příjem přihlášek
Některé fakulty Jihočeské uni-
verzity posunuly konečný ter-
mín pro podání přihlášek ke
studiu. Pedagogická fakulta je
přijímá do 19. března. Na eko-
nomickou fakultu, zeměděl-
skou fakultu a fakultu rybář-
ství a ochrany vod se mohou
zájemci hlásit do 31. března.
Ostatní fakulty – přírodovědec-
ká, teologická a zdravotně soci-
ální – ponechávají původní da-
tum 15. března. Výjimkou je
pouze filozofická fakulta, kte-
rá už přihlašování ukončila.
Vloni přišlo na Jihočeskou uni-
verzitu 11 893 přihlášek. U při-
jímacích zkoušek jich uspělo 6
553do prvních ročníků se jich na-
konec zapsalo 3 883. (jan)

DAČICE

Zloděj navštívil hned
několik ordinací
Polikliniku v areálu dačické ne-
mocnice navštívil v noci ze středy
na čtvrtek zloděj. Do budovy se do-
stal oknem, které vede do přízem-
ní čekárny. Pak vypáčil dveře oční
ordinace a pokračoval i na ušní,
nosní, krční. Tady ukradl z psací-
ho stolu pokladničku, kde bylo 500
korun. Ve svém řádění pokračoval
i v prvním patře polikliniky. Cenu
zničeného majetku vyčíslila ne-
mocnice na 6 200 korun. (zml)

Bludiště navržené světoznámým britským architektem Adrianem
Fisherem má zvýšit turistický ruch v Rudolfově. Bude stejně velké jako
jednohektarové náměstí Přemysla Otakara II. v Českých Budějovicích.

Rozhodne se dnes

Mountfield porazil
Liberec, série je 2:2
Budějovičtí hokejisté prohrávali
s Libercem o tři góly, přesto do-
kázali vyrovnat a v samostat-
ných nájezdech vyhrát. Ve čtvr-
tém zápase předkola vyhráli 6:5.
O postupujícím do čtvrtfinále
play-off extraligy se rozhodne
dnes na severu Čech.
„Bylo to pro lidi hodně dobré
utkání, které mělo náboj. Cením
si toho nasazení, které ze sebe
dokázali hráči po stažení sestavy
dostat. Výsledek je velice lichoti-
vý. Podobně jsme třeba ztratili
my druhé utkání v Liberci,“ kon-
statoval trenér Jihočechů Franti-
šek Výborný. (red)
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FAKTA

Labyrint v Rudolfově

„Stavba“ bludiště začne na začátku
dubna osetím zhruba hektarového
pole kukuřicí. Až rostlinky
dosáhnou 20 centimetrů, vyznačí
se v poli za pomoci speciální mapy
a GPS konečná podoba bludiště.

Z gólu se raduje Ondřej Veselý
Foto: Ladislav Němec, MF DNES
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Unikátní labyrint v poli kukuřice

Ovocnáři hlídají sady před zvěří okusující stromky


